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Етика займає в нашому житті важливе місце – для когось вона стоїть на 

першому, а для когось на останньому. Хтось будує за її принципами своє 
життя, слідує ним, хтось їх свідомо ігнорує. Сучасне суспільство диктує нам 
свої правила і більшість людей піддається загальноприйнятим законам 
етикетної культури, але дуже часто ці закони є видозмінені та проявляються 
не найкращим шляхом. 

Існує поняття “етикет” – слово французького походження, що означає 
манеру поводження. До нього відносяться правила чемності і ввічливості, 
прийняті в суспільстві [1]. Іншим, не менш важливим поняттям, є “етикет 
сучасного суспільства” – це, головним чином, форма стосунків людей у 
повсякденному житті. Це своєрідний вид угоди між людьми про те, що 
прийняте і є правильним у стосунках у конкретно-історичному суспільстві. 
Його виконання сприяє нормалізації людських стосунків [1]. 

Одна людина впливає на іншу, тому що та не має своїх власних стійких 
переконань, яким би вона твердо слідувала. Погано, якщо цей вплив 
виявиться негативним і певна людина йому піддасться, хоч за своєю 
моральністю вона добра людина, але її не вистачило власних переконань. 
Така риса притаманна нашому суспільству, і було б добре якби вплив 
людини на людину завжди давав позитивні результати [2]. 

Та як би ми не хотіли, негативна сторона завжди присутня. Необхідно 
зазначити, що на сучасному етапі розвитку нашого суспільства підвищились 
соціальні вимоги до емоційно-духовної та функціонально-ділової складової 
культури громадян. В наш час цінується не тільки загальна картина взаємної 
ввічливості, але й привітність тону, володіння етикетним словом, 
доброзичливість. Один благородний вчинок може порадувати і підбадьорити 
людину, пробудити в ній відповідну реакцію миролюбства і терпіння, інтерес 
до спілкування. 
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В сучасному суспільстві етикет має дуже велике значення: він 
допомагає налагоджувати контакти між людьми та спілкуватись. Поведінка, 
стиль життя людини є показником багатства її внутрішнього світу. 

Проте, як казали древні, часи міняються, і ми міняємося разом з ними. 
Нині у всьому світі відчутна тенденція до уніфікації та спрощення норм 
поведінки. Людство стає більш демократичним, вільним, розкутим. У наших 
стосунках менше формальності та умовностей. Але відсутність умовностей 
зовсім не означає безцеремонності й нахабства, а розкутість – розв’язності та 
грубості у поведінці [3]. 

На даний момент актуальною проблемою є спілкування підлітків з 
батьками та людьми старшого віку.  

Зараз підлітки не дотримуються жодних норм етикету, вони 
підвищують голос, вживають нецензурні слова по відношенню до батьків. І 
це є великою проблемою. Сучасна молодь зовсім втратила повагу та не 
володіє  елементарними правилами спілкування з дорослими людьми.  

На своєму прикладі розповім. Одного разу я бачила як моя знайома 
дівчина розмовляла зі своєю бабусею. Це був, відверто кажучи, – жах. Бабуся 
попросила її прибрати в кімнаті та помити посуд. А вона не хотіла цього 
робити, і хотіла скоріше піти гуляти. Дівчина почала кричати і казати, що 
цього робити не буде. Вона зовсім не розуміла, що вона каже й кому. В її 
розмові були присутні нецензурні слова, підвищений тон та агресія.  

Висновок з цього я зробила такий: етикет в підлітковому суспільстві 
зовсім відсутній. Для них це не актуально та не є проблемою.   

Я переконана, що найсучаснішій людині зовсім не завадить знати, як 
слід поводитись, спілкуватись і ще цілу купу не менш важливих речей. Бо ж 
ці правила вигадані зовсім не для того, аби ускладнювати життя. Добрі 
манери – це, насамперед, спосіб висловити свою повагу до інших. А це – 
завжди цінується людьми і ніколи не застаріває. Втім – не меншою мірою це 
й повага до самого себе. 

Ще психологи відзначають: людина, яка володіє добрими манерами, 
дотримується правил хорошого тону у будь-якому товаристві почуває себе 
впевнено і комфортно. Хай навіть оточуючі цього й не розуміють. Адже, як 
зауважив один розумний чоловік, ваші добрі манери – найкращий захист від 
поганих манер іншого. 
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